

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Это было в феврале 1945 года при форсировании Одера. Командование полка поставило перед командиром роты Конурбаем Кудагельдиновым задачу овладеть двухэтажным домом-особняком и оставаться там до подхода основных сил.

На рассвете командир роты занял дом без потерь: видно было, что немцы не успели сделать его своим опорным пунктом. Однако капитан Кудагельдинов понимал: фашисты обязательно попытаются

вернуть его. Так оно и случилось. Под вечер до 300 гитлеровцев при поддержке «фердинандов» и бронетранспортеров обошли роту с флангов. Начались тяжелые бои.

Почти на протяжении суток фашисты бешено контратаковали. «Фердинанды» вплотную подходили к стенам дома и били в упор. Советские бойцы мужественно дрались, ружейно-пулеметным огнем уничтожая вражескую пехоту. Каждый боец, сержант, офицер проявил невиданную стойкость, самоотверженность.

Сутки обороняла рота дом, отбила восемь контратак. У советских воинов оставалось по 30—40 патронов на автомат и по 10—15 на винтовку. Приходилось экономить боеприпасы, стреляли только на верхнюю. «Не отступим, товарищи, умрем, но не отойдем», гремел голос сержанта Кругленко.

Вдруг фашисты стали отходить. Послышался знакомый стрекот «Максима». Это наши шли на помощь осажденным. Воспользовавшись этим, герои бросились в атаку. Преследуя врага, они

взяли в плен много гитлеровцев. В ходе боя своей железной стойностью, отвагой и хладнокровием отличился кандидат партии Михайлов, обороныавший входную дверь, куда особенно ожесточенно рвались гитлеровцы. Одно из окон нижнего этажа защищал старший сержант Ермаков. Смело действовал пулеметчик Ермоленко. Этот человек из стали, — говорили бойцы. Даже в самые тяжелые минуты боя он шутил, улыбался — так велико было в нем чувство уверенности в победе. Комсомолец-связист Васильев под ураганным огнем противника устранил 37 порывов линии и тем самым обеспечил бесперебойную связь роты с батальоном. А комсомолец Карченков под покровом ночи пробился через боевые порядки немцев и доставил донесение командиру батальона.

Так воевали наши бойцы. Мужественно, отважно, не жалея жизни, во имя любимой Родины, ради мира на земле.

А. АХНАЗАРЯН,
бывший комиссар 1052 стрелкового полка 301 дивизии,